

# 传承红色基因 绽放卓越风采

## ——记淮安市“新时代好少年”胡馨月

“弘扬红军精神,传承恩来风范”几个大字刻在淮安市周恩来红军小学大门口,也刻在该校学生胡馨月的心上。六年级的她是学校少先队大队委员、校红军娃讲解团优秀讲解员、班级班长;她品学兼优、兴趣广泛,是一名全面发展的好少年,曾获“新时代江苏好少年”等荣誉称号。日前,胡馨月被评为2023年第一批淮安市“新时代好少年”。

胡馨月积极弘扬红色文化、传承红色基因。她在学校宣讲红色故事,带领少先队员们读红色文章、寻红色足迹;进社区讲党史小故事,传承红色精神;在周恩来纪念馆、周恩来故居等

地担任志愿讲解员,得到广大游客一致好评。

胡馨月从红色精神中汲取奋进力量。她勤学善思,具有独立钻研精神,她成绩优异,曾获省中小生金钥匙科技竞赛二等奖。她热爱舞蹈,不怕吃苦,曾获第15届中国国际青少年儿童艺术节江苏赛区金奖、全国中小学艺术特长生舞蹈比赛特等奖,第11届海外“桃李杯”国际舞蹈大赛一等奖、第7届江苏省少儿才艺大赛总决赛少年组舞蹈类一等奖。她喜欢绘画,其作品荣获第31届、第33届“双龙杯”全国少年儿童书画大赛金奖和优秀奖。主持与朗诵也是她的兴趣爱好,她是

学校的明星主持人,主持过学校大小活动20余次,曾在“童颂中华”全国青少年经典诵读征集活动中荣获江苏赛区一等奖。

胡馨月表示,自己将好好学习、奋发向上,努力成长为坚定“四个自信”、担当民族复兴大任的时代新人。

■融媒体记者 杨春阳  
通讯员 袁坤



## 携带宠物进入零食店 你接受吗?

本报讯 如今,养宠物已成为许多人生活中的一大乐趣,人们对爱宠人士带着宠物遛弯的情景也屡见不鲜。那么,宠物能够被带进餐饮店、超市等公共室内环境吗?市民陈先生日前就遇到了这样的困惑。

陈先生向记者反映,4月4日下午,他进入位于明远路与天津路交叉口的某零食连锁店购物,遇到一名女子携带一只黑色小型宠物犬进入零食店。“该女子不但没有拴狗绳,而且放任犬只在零食店内乱跑以及抖动身体。”陈先生说,该零食店内部分商品的摆放位置很低,几乎贴近地面,这让他担心宠物狗在抖动身体的时候会污染在售的食品。感到非常不舒服的他随即向店员反映此事,店员却称该女子是老顾客,经常带着宠物来逛店,他们也没有办法。店员的这种说法让陈先生更加不满:“我也是这家店的常客,商家不应该对所售食品的卫生负责吗?反正我以后肯定不会去了。”

记者就此事采访了部分市民,发现市民就此事争议较大。一些市民认为,带宠物进超市是该女子的个人行为,陈先生不应该小题大做,商家为了招徕顾客不去得罪人是正常反应。也有市民认为,自己看到宠物与人吃的食物过于接近也会感到不适,商家有义务及时阻止顾客的不当行为。

记者查阅资料发现,上海等部分大城市一度流行过“宠物友好商家”的概念,不过对宠物进入室内空间以及落地行走,商家们大多坚持着说不的底线。根据2010年6月1日开始施行的《淮安市市区养犬管理暂行办法》第二十八条第四款规定,禁止携带犬只出入“餐厅、商店、集贸市场、医院、候车厅、浴室等公共场所”。

■融媒体记者 傅停停



## 江苏体彩3月份送出 15个百万元大奖

今年以来,江苏体彩各玩法表现强劲,为广大彩友开出多个百万元以上大奖。而在刚刚过去的3月,江苏体彩延续强势已中出15个百万元以上大奖,相当于每两天就有一个百万元大奖诞生。

15个百万元大奖分落9个城市

江苏体彩在3月份的中奖也很有特点。首先是涉及玩法多,15个百万元大奖共覆盖多达6种玩法:大乐透首当其冲中出了4个百万元以上大奖;排列5当仁不让,也以4个百万元大奖与大乐透并驾齐驱;顶呱刮表现突出,拿到了3个百万元大奖;老牌的7位数中出2个百万大奖;足彩和竞彩各中1个百万元大奖。其次是中奖分布广,共有9个城市品尝到百万元大奖的滋味:苏州以5个百万元大奖位列第一;扬州和南通各中出2个百万元;无锡、常州、盐城、连云港、宿迁、泰州各自拿下1个百万元大奖。

派奖助力5个百万元大奖翻倍

3月份正处于江苏体彩多个玩法的派奖期,这也让众多彩友获得了奖金翻倍的机会,尤其是百万大奖级别,共有5位彩友实现了奖金翻倍。顶呱刮新票“超级加倍II”在三月份可谓风头正劲,在派奖活动助力下,共有三位彩友享受到奖金翻倍,其中两位苏州彩友分别中出了10元面值“超级加倍II”50万元,最后的总奖金都是100万元,还有一位常

州彩友中出20元面值“超级加倍II”100万元,最后总奖金则是200万元。但三月份享受翻倍的最大赢家则是老牌的7位数,扬州一彩友在7位数23035期中中出1注500万元特等奖,在派奖的助力下最后总奖金达到1000万元,而在3月的最后一天,泰州一位彩友同样复制了扬州彩友7位数由500万元翻倍到1000万元的神奇中奖时刻。

大乐透十亿派奖火爆来袭

如果说顶呱刮和7位数是开胃菜,那么真正的大餐已经来了。自第23039期(4月8日21:10开售,4月10日开奖)开始,2023年体彩超级大乐透大派奖已正式开启。本次派奖预计持续20期,总派送金额达10亿元。今年的大乐透派奖活动延续了“所有奖级都派奖”“奖金最高可翻番”等特点。根据派奖规则,一等奖派奖金额3亿元,每期派送1500万元;二等奖派奖金额1亿元,每期派送500万元;固定奖派奖总金额为6亿元。今年超级大乐透派奖活动的参与条件依然是“进行追加投注且单张单期投注金额15元及以上”,参与门槛依旧简单、亲民。喜欢的朋友可就近至身边的体彩网点参与。

(苏彩)



4月11日是第27个“世界帕金森病日”,主题是“关注心理健康,全面全程管理”。4月10日,我市部分老年精神科、神经内科、神经康复科专家前往多个社区开展义诊活动,向居民宣传帕金森病知识。

■融媒体记者 赵启瑞

## 沙尘天气波及我市 专家:外出建议佩戴口罩

本报讯 4月9日起,一场大范围沙尘天气开始影响我国北方多地,内蒙古、北京、山西等省市达到了沙尘暴级别。这是今年以来我国出现的第8次沙尘天气过程,中央气象台11日8时继续发布沙尘暴蓝色预警。当天,沙尘天气波及我市,引发市民关注。市气象台说,随着11日夜间到12日风力减小,沙尘天气将得到一定程度的缓解,但14日往后又有冷空气到来,不排除会再次带来沙尘影响。

气象专家介绍,并不是所有的沙尘天气都是沙尘暴。按照沙尘天气的等级划分,程度最轻的为浮尘天气,水平能见度在10公里以下,尘土、细沙均匀地浮游在空中;其次为扬沙天气,风将地面尘沙吹起,使空气相当混浊,水平能见度在1公里至10公里以内的天气现象;当达到沙尘暴级别,大风会将地面大量沙尘吹起,使空气变得很浑浊,水平能见度小于1公里;更厉害的强沙尘暴和特强沙尘暴则是水平能见度小

于500米甚至50米。淮安附近没有沙尘源地,因此一般不会出现真正的沙尘暴,比较常见的是浮尘和扬沙天气。

市气象台11日9时58分发布的霾黄色预警信号时提到,受北方沙尘传输影响,预计未来24小时我市自北向南可能出现浮尘和轻度霾天气。

在本轮沙尘天气中“吃土”并不只有淮安人。据中央气象台消息,截至11日7时,本次沙尘天气过程已经影响到我国山东北部到河南北部一带,上午10时,沙尘前沿抵达淮河后继续向南推进,预计最后影响范围可能达到390万到400万平方公里,最远可能会达到湖北及浙江北部一带。

气象专家介绍,今年春季我国北方地区沙尘过程次数较近十年同期偏多,一是因为今年1月到3月,全国气温普遍偏高,加上整个北方地区降水偏少,裸露的地表面积较大,沙尘源充足;二是因为今年以来的冷暖空气活动也比较频繁,北方地区大风天气增多,有利

于沙尘输送。统计显示,我国81%沙尘天气发生在3月至5月,其中4月不仅是沙尘过程最频繁的时候,强度也往往最强。

遭遇沙尘该如何防护?专家建议,在沙尘天气下应注意补充水分,多喝水、果汁、汤类,多吃蔬菜水果,以加快人体水循环,加速新陈代谢;居家时建议紧闭门窗,室内宜采用洒水、开启加湿器、用湿拖把拖地等方式增加空气湿度,有助于除尘;外出时建议佩戴口罩,还可使用纱巾、防风镜等防尘用品,普通医用外科口罩虽然无力防护PM2.5等较小的微粒,对于PM10等沙尘中较大的颗粒则有较良好的防护效果,从户外回家后,建议及时清洗面部和鼻腔;由于能见度较低,驾驶人员应控制速度,确保安全,必要时可打开车灯,建议空调不要使用外循环功能,由于风力较大,停车时应远离广告、栅栏等。

■融媒体记者 傅停停  
实习生 陈语